
Álgebra Lineal 1a parte. 24/6/2003

NOMBRE: No:

NOTA: Esta parte del examen puntúa 4 puntos del los 8 totales del examen escrito. Para aprobar el examen escrito es
imprescindible obtener al menos 1,25 en esta parte.

(3) (1.25 puntos) Si T1 y T2 son dos endomorfismos de un espacio vectorial E (de dimensión finita o no), decide para cada
afirmación si es o no cierta, demostrándola o negándola con un contraejemplo.

(I) Si λ es valor propio de T1 y T2 → λ es valor propio de (T2 ◦ T1)

(II) Si ~v es vector propio de T1 y T2 → ~v es vector propio de (T2 ◦ T1)

(III) Si λ no es valor propio de T1 → λ2 no es valor propio de T 2

1

SOLUCIÓN:

(I) Falso, obsérvese, por ejemplo los endomorfismos de IR2 que en la base canónica tienen asociadas las matrices siguientes:

T1 → A1 =

(

1 0
0 2

)

T2 → A2 =

(

−1 0
0 1

)

Los dos endomorfismos tienen el valor propio 1, sin embargo T2 ◦ T1 cuya matriz asociada en la base canónica es

A2A1 =

(

−1 0
0 2

)

no tiene el valor propio 1.

(II) Verdadero. Si ~v es un vector propio de T1, entonces ∃λ1 ∈ IK tal que T1(~v) = λ1~v, De la misma forma con T2, ∃λ2 ∈ IK
tal que T2(~v) = λ2~v. Obsérvese que:

T2 ◦ T1(~v) = T2(T1(~v)) = T2(λ1~v) = λ1T2(~v) = λ1λ2~v

Por lo tanto, ~v es vector propio de T2 ◦ T1

(III) Falso. Tomemos el endomorfismo de IR2 cuya matriz asociada en la base canónica es

(

−1 0
0 −1

)

El 1 no es valor

propio suyo, sin embargo la matriz asociada a T 2

1
es

(

1 0
0 1

)

que śı tiene asociado el valor propio 12 = 1.


